

12+

Газета для тех, кто читает, читается и хочет читаться

№ 5 (991) 20 февраля 2014 г.



Студент!
3-я страница - твоя!

Нам здесь, в НовГУ,
учиться!

Непобедимая и легендарная...



Ежегодно народы Российской Федерации 23 февраля отмечают замечательный праздник – День защитника Отечества.

Красная Армия СССР была армией нового типа, стоящей на страже завоеваний трудящихся, армией дружбы и братства народов Советского государства.

Становление её происходило в невероятно трудной обстановке – под огнём врагов, в условиях экономической разрухи. Но командиры и бойцы с честью выполнили свой патриотический и интернациональный долг, защищали первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян.

Самым большим испытанием прочности и боеспособности Красной Армии явилась Великая Отечественная война. 22 июля 1941 года гитлеровская Германия двинула против СССР лавину войск: 190 дивизий – 5,5 миллиона человек, свыше 3700 танков, около 5000 самолётов, почти 48 тысяч орудий и миномётов. Ни одно государство мира не смогло бы выдержать такого удара. Но Страна Советов не только выстояла, но и наголову разгромила немецко-фашистские полчища.

Путь к Великой Победе был нелёгок. Он лежал через Московскую и Сталинградскую битвы, через сражения за Кавказ и на Курской «огненной дуге», через крупные наступательные операции 1944 и 1945 годов.

Полную победу над фашистской Германией увенчала Берлинская операция. Советские вооруженные силы разгромили, уничтожили и пленили 607 дивизий врага. Это почти в три с половиной раза превышает число фашистских дивизий, разбитых на других фронтах.

Слава и хвала народу-победителю!

«Отмечая День защитника Отечества, мы отдаём дань глубочайшего уважения всем тем, кто в боях защищал нашу Родину, отдаём дань уважения сегодняшним солдатам и офицерам Российской армии, которые проходят службу в Вооружённых силах России, ветеранам военной службы, которые трудятся в нашем университете, отслужив в армии не один десяток лет».

А.А. Черезов, «Новгородский университет», 21.02.2013 г.

Совет ветеранов НовГУ поздравляет участников Великой Отечественной войны, ветеранов трудового фронта, жителей блокадного Ленинграда, малолетних узников, ППС, УВП и сотрудников университета с Днём защитника Отечества!

Удачи, здоровья, благополучия!

В.А. Самойленко,
председатель
Совета ветеранов НовГУ

Новгородчина ждёт учёных НовГУ

В канун Дня российской науки, 7 февраля, состоялся внеочередной тематический Учёный совет НовГУ «Наука и инновации в Новгородской области».

В традиционной встрече учёных, аспирантов и студентов НовГУ участвовали губернатор области С.Г. Митин, который является доктором наук, профессором, члены Правительства области, руководители предприятий и научно-образовательных организаций.

Открывая заседание, ректор НовГУ В.Р. Вебер отметил, что встречаться с руководителем региона – хорошая традиция, а разговор получается предметным и полезным. Познакомив гостей с научным потенциалом вуза, Виктор Робертович внёс ряд предложений: принять областной закон о науке; создать рабочую группу по развитию электроники и IT-кластера; рекомендовать предприятиям решать кадровые проблемы через целевую подготовку; областному Правительству содействовать на федеральном уровне развитию Технопарка и т.д.

С.Г. Митин подчеркнул, что ему всегда интересно бывать в университете, особенно накануне Дня науки. И напомнил, что именно 8 февраля 1724 года Пётр Первый подписал Указ о создании Российской академии наук, что почти три

века страна может гордиться своими учёными. Сергей Герасимович сказал, что регион сейчас надеется на помощь учёных НовГУ, так как перед Новгородчиной стоят важные задачи: поднять уровень инвестиций и инноваций, продолжить курс на внедрение инновационных процессов, сделать всё, чтобы малые инновационные предприятия приносили ощутимую пользу, внедрять новые технологии в другие приоритетные направления развития области.

Особое внимание губернатор обратил на кадры: сегодня нужно усилить подготовку инженерных кадров, в том числе необходимых при строительстве высокоскоростной магистрали и при добыче редкоземельных материалов. И необходимо, чтобы молодые специалисты оставались в области.

Исследования и инновации

Доклад «О задачах по повышению эффективности научных исследований и инновационной деятельности в Новгородской области» сделал заместитель губернатора В.А. Нечаев:

- Для того, чтобы мы взаимодействовали и двигались дальше в правильном направлении, есть необходимые атрибуты. Приняты постановления Правительства области, которыми утверждены перспек-

тивные направления развития науки и техники, есть постановления, определяющие формы поддержки образования, науки и молодёжи, есть организационные структуры – это координационный совет при губернаторе области по науке и научно-техническому прогрессу, координационный совет по формированию информационного общества.

У вице-губернатора после встреч с коллективами многих предприятий области сложилось мнение, что у новгородцев есть общий настрой трудиться, добиваться результатов, люди чувствуют себя работниками престижной сферы. Это даёт надежды на перспективу.

Среди основных проблем, которые обсуждались с коллективами предприятий, – нехватка финансовых и кадровых вопросов. Регион успешно работает с федеральными фондами – РФФИ, Фондом содействия малому бизнесу. Но это не столь значительные средства, они могут служить только для начального толчка. С Фондом содействия малому бизнесу достигнута договоренность о поддержке программы «УМНИК» («Участник молодёжного научно-инновационного конкурса») и других, это для молодёжи станет существенным подспорьем со стороны федеральной власти. В.А. Нечаев отметил хорошую работу совета молодых учёных и специалистов НовГУ.

Областные предприятия участвуют в программах федеральных министерств. Особенно активно – радиоэлектроники и электроники. Финансирование федерального центра получает и НовГУ. Но говорить, что резервы исчерпаны, подчеркнул Виктор Анатольевич, нельзя. Все вместе должны увеличить этот канал финансирования. И всё сделать для признания реги-

она особой экономической зоной.

Достоин статуса национального

Анализ деятельности НовГУ, сказал В.А. Нечаев, говорит о том, что университет входит в число лучших вузов страны, наверняка достоин статуса национального института, и должно приложить все усилия, чтобы НовГУ такой статус получил. Это и престиж для студентов, которые здесь обучаются, и дополнительные средства на разработки, и возможность выполнения научных исследований на новом уровне.

- Областью слабо используются венчурные фонды, – сказал Виктор Анатольевич, – хотя в России есть положительный опыт. Нам необходимо будет создать свой региональный венчурный фонд в совокупности с компанией «РВК», создать фонд смешанных инвестиций: это прекрасная площадка для отработки и доведения до производства тех идей, которые вы уже выносите и которые лежат, готовые к тому, чтобы их применять на производстве. Важно установление тесных отношений и участие в конкурсах, проводимых крупными российскими корпорациями.

В регионе есть положительный пример сотрудничества с корпорациями «Ростехнологии» и АФК «Система». Необходимо использовать возможности работы с корпорациями «Сколково» и «Роснано».

(Окончание на стр. 2)



15 лет Центру творческой интеллигенции имени В.В. Сороки

Центр Сороки – наш тёплый дом

Центр творческой интелигенции имени В.В. Сороки отметил 15-летний юбилей творческим вечером «Февральские встречи: нам 15 лет».

По традиции в этот день вспоминали первого президента Новгородского университета Владимира Васильевича Сороку, который и высказал когда-то идею о необходимости создания такого Центра.

У него была идея создать место, где проходили бы различные выставки, конференции, приемы важных гостей. Место, где студенты, преподаватели и гости университета чувствовали бы себя, как дома. И мы придерживаемся именно этой линии. В помещении, где 15 лет назад была, можно сказать, разруха, сейчас

проходит множество «круглых столов», семинаров, университетских, новгородских, всероссийских и международных конференций и многое другое, – сказала руководитель Центра творческой интелигенции Л.М. Сорока (на фото).

Сейчас это место для проведения мероприятий, организованных преподавателями Гуманитарного института, научной библиотекой и другими подразделениями университета. Все 15 лет работы Центра проводят около 80 мероприятий в год, открыты клуб любителей искусства «Музейон» и фортецианский класс «Созвучие». В этот день многие рассказывали о том, как встреча с удивительными творческими людьми в стенах Центра изменила их жизнь, вспоминали яркие моменты из жизни Центра. А так как Центр – постоянная площадка для событий, организованных университетской гимназией имени академика Сороки, то открыли встречу именно гимназисты литерато-

турно-музыкальной композицией памяти Сороки.

На юбилейной выставке «Нам 15 лет!» – лица постоянных друзей Центра: здесь есть традиция – по окончании какого-либо события запечатлеть на фото его участников.

В обширной экспозиции представлены более ста работ 60-ти художников. Многие картины – уже опытных творцов, когда-либо выставлявшихся в этих стенах, есть и произведения начинающих мастеров. Неповторимый шарм экспозиции придаёт выставка старых фотографий и предметов быта.

Несколько слов о юбилее сказала Людмила Максимовна Сорока:

- Я испытываю волнение, хотя понимаю, что все – свои. Очень приятно: многие узнали о празднике сами, без рассылки как-либо приглашений, и пришли. Я чувствую удовлетворение, понимаю, что мы делаем именно то, что нужно. Кстати, мне недавно прислали книгу о городе Шацке, в котором родился В.В. Сорока, где прошли его школьные годы. Сейчас там очень энергичный но-



вой мэр, он стал инициатором этого издания с прекрасными иллюстрациями и текстами.

В книге есть раздел «Выдающиеся люди Шацка». Здесь статья о Владимире Васильевиче. Ещё я узнала, что в школе, где он учился, создаётся музей памяти академика В.В. Сороки. Так что наш юбилей наполнен воспоминаниями и положительными эмоциями!

В этот февральский вечер тёплые слова чередовались с эмоциональным исполнением песен и романсов. А известные музыканты – семья Карнауховых – подарили собравшимся чарующие звуки классических произведений, которые они исполняли на рояле.

Выставка работает до конца марта.

Анна Панурикова



ты из жизни Центра. А так как Центр – постоянная площадка для событий, организованных университетской гимназией имени академика Сороки, то открыли встречу именно гимназисты литерато-

Новгородчина ждёт учёных НовГУ

(Окончание. Начало на стр. 1)

Список можно продолжить: «Роснефть», «Газпром», которые выполняют большие объёмы научных исследований.

- Есть возможность участия в открытом конкурсе по созданию платформы, - продолжил В.А. Нечаев, - у нас огромный задел в области электроники, машиностроения, мы можем стать реальными претендентами на победу в этом мега-проекте. Ещё одно направление, в котором мы потенциально готовы участвовать: создание кластера по электронике, радиоэлектронике, машиностроению. Здесь мы тоже просто обязаны участвовать.

Проблему кадров надо решать

Но все планы, по мнению В.А. Нечаева, могут остаться на бумаге, если не будет решена проблема кадров.

Интерес школьников к инженерным специальностям упал. Конкурсы на эти специальности неудовлетворительные. К тому же инженеры-выпускники часто покидают регион. А это - угроза для развития области.

- Предлагаю, - сказал Виктор Анатольевич, - создать школу для одарённых детей, склонных к инженерным наукам, физике, математике, информатике. С руководителями предприятий мы обсудили этот вариант, нам нужно будет создать фонд поддержки, из которого доплачивать стипендии именно студентам инженерных специальностей.

Он обратил внимание на необходимость популяризации этой сферы в целом:

- В области проводятся конкурсы молодых специалистов, молодых учёных. Их нужно поднять на более высокий уровень: организовывать конкурсы молодых инженеров, выделять гранты, чтобы молодёжь чувствовала, что находится, как сейчас говорят, в тренде, что они нужны обществу. В целях популяризации инновационной сферы в регионе можно организовать выпуск научно-популярного журнала.

Центр интеллектуальной собственности

Директор Республиканского научно-исследовательского института интеллектуальной собственности (РНИИС) В.Н. Лопатин сказал, что научёмкий потенциал России реализуется всего на 3%, и страна тратит на зарубежные технологии до 90% средств, направляемых на научно-промышленную отрасль.

Есть необходимость эффективного использования механизма «приводных ремней» инновационного развития как на российском, так и на региональном уровне. Согласно Стратегии инновационного развития России, таких механизмов четыре: технологические платформы, региональные инновационные кластеры, контрактная система и рынок интеллектуальной собственности.

В части технологических платформ и контрактной системы, к сожалению, региональная стратегия Новгородской области не всегда учитывает этот потенциал, необходима её корректировка.

На федеральном уровне определена 31 технологическая платформа

ма. Потенциал участия в них практически по всем направлениям имеют новгородские организации и предприятия. И необходимо предпринять усилия, чтобы они вошли в состав участников, более того, в состав органов управления этими технологическими платформами. Поэтому что с 2014 года, как сказал Президент РФ в послании Федеральному собранию, деньги на разработки и исследования, в т.ч. в рамках федеральных целевых программ, будут проходить через сеть технологических платформ: будут отбирать лучшие проекты, имеющие перспективу для внедрения и производства.

Если на региональном уровне не закладывать участие областных организаций в федеральных платформах, то можно потерять тот потенциал, те темпы, которые есть сейчас. Вот почему губернатор области поддержал предложения по использованию возможностей технологических платформ, включению от новгородских организаций в их состав.

Владимир Николаевич подчеркнул, что существует реальная проблема по распределению прав, охране прав, оценке прав и правовому сопровождению их передачи на уровне предприятий и организаций - исполнителей госзаказа. В решении их может и должен оказывать содействие региональный Центр интеллектуальной собственности.

И здесь же НовГУ, Агентство развития Новгородской области, учредителем которого выступает Правительство области, и Республиканский НИИ интеллектуальной собственности подписали соглашение о создании на территории области регионального Центра интеллектуальной собственности.

Это - оказание услуг для научных и образовательных организаций, для предприятий, которые выполняют госзаказ и гособоронзаказ, помочь в распределении и оформлении прав на интеллектуальную собственность, её оценке и запуске в коммерческий оборот. При необходимости - в защите прав правообладателя в области и за рубежом. Такой центр будет располагаться на территории НовГУ, возглавит его начальник управления инноваций НовГУ В.А. Макаров.

Только в прошлом году новгородские учёные зарегистрировали 68 новых объектов интеллектуальной собственности. Ежегодно университет патентует 50-70 изобретений и инноваций, среди наиболее успешных - в области медицины, ИТ-технологий, телесистем, радиоэлектроники, систем безопасности. В общей сложности НовГУ управляет более чем 100 объектами интеллектуальной собственности, которые приносят прибыль.

- Мы надеемся, - сказал В.Н. Лопатин, - что при участии заинтересованных сторон в ближайшее время будет сформирована команда, которая начнёт оказывать эту конкретную, реальную помощь.

Также было озвучено предложение об образовании на базе завода «Трансвят» индустриального парка.

Людмила Симонова

сте реализовать программы МВА (магистерские программы в сфере бизнеса); проводить практикоориентированные семинары в ФРГ с посещением немецких организаций и предприятий, выставок-ярмарок и других мероприятий; участвовать в организациях совместных проектов и в обмене необходимой информацией и документацией.

Партнёры планируют организацию общих проектов, совместное проведение конференций, форумов, бесед, семинаров и т.п.; развитие деловых связей между российскими и немецкими предприятиями; установление контактов между предприятиями, организациями, союзами и палатами; привлечение других партнёров для совместной работы.

Во всех презентациях, рекламных и раздаточных материалах обязательно упоминание названий и логотипов DMAN и НовГУ, наличие ссылки на сайт партнёра на собственных официальных сайтах.

Новости МД



В воскресенье, 16 февраля, в Институте медицинского образования НовГУ состоялся День открытых дверей.

Открыла встречу представитель дирекции института Н.Чуприенко. Она проинформировала о плане приёма на госбюджет в этом году: лечебное дело - 91 место, стоматология - 20, фармация - 14. А на сестринское дело бюджетных мест не выделено.

Студенты-медицины рассказали о внеучебной жизни вуза, о многочисленных мероприятиях, которые проводятся в вузе: это фестивали, конкурсы, игры КВН, баллы и многое другое.

Кстати, 14 февраля в ИМО было действительно весело: здесь отметили День святого Валентина, или День всех влюбленных. С «любовной почтой» студенты весь день отправляли валентинки своим половинкам и людям, которые им не безразличны. В стороне не остались и преподаватели.

В ИМО учиться весело

вательни, получившие послания от своих студентов: стажировки за границей, научная деятельность и др.

Будущих абитуриентов интересовали разные вопросы: предоставление общежития студентам разной формы обучения; стоимость платного обучения; форма одежды для студентов ИМО; размер стипендии; изменение перечня вступительных испытаний. На вопрос о вступительных экзаменах Рушан Абдулхакович ответил:

- Нет, у нас никаких перемен в экзаменах не будет. Как было, так и остаётся: химия, биология, русский язык.

Школьников и их родителей провели экскурсией по аудиториям, показали лаборатории, столовую, тренажёрный и спортивный залы, кафедру морфологии человека и анатомический музей.

По информации ИМО



13 февраля в актовом зале Политехнического колледжа НовГУ журналисты отметили традиционный праздник университетских СМИ.

В этот раз свеча захлебась в честь 30-летия первой вузовской газеты «Политехник», ставшей впоследствии газетой «Новгородский университет».

Праздник прошёл в формате воображаемой редакции. Со сцены велась прямая трансляция создания праздничного номера газеты Новгородского университета. В зале за действием наблюдали студенты кафедры журналистики НовГУ, признанные журналисты города и преподаватели.

Право открыть праздник и зажечь «Свечу Ярослава» по традиции было предоставлено ректору НовГУ В.Р. Веберу (фото вверху). Он же стал первым гостем в рубрике «От первого лица»:

- Стало добродой традицией каждый год проводить этот праздник - «Свечу Ярослава». В этом году это событие совпало с таким замечательным праздником, как 30 лет со дня создания нашей газеты. Сегодня есть возможность вспомнить основателя университета Владимира Васильевича Сороку, который поддержал идею создания газеты. Также спасибо Анатолию Леонидовичу Гаврикову, который активно поддерживает данное направление: у нас издаются научные и научно-популярные журналы, успешно существуют университетские радио и телевидение. 30 лет – вроде, не много, но я тут подумал, сколько поколений студентов читало эту газету! Сколько человек воспитано на материалах этой газеты! Я надеюсь, что труд тех, кто работал над газетой и сейчас работает, будет по достоинству оцениваться.

С приветствием к журналистам обратился заместитель губернатора Новгородской области А.В. Смирнов:

- Хочу вспомнить слова знаменитого философа Конфуция, который рекомендовал мысляще-

ватели, получившие послания от своих студентов: стажировки за границей, научная деятельность и др.

А вот легко – не будет, особенно в первые два года обучения – это самый тяжёлый период; приходится запоминать очень много информации, но это та база, которая никогда не забудется. А педагоги ИМО, по словам Анны, не просто педагоги, а лучшие друзья и коллеги. И если нужна их помощь, они всегда помогут. Анна пожелала тем, кто принял решение поступать, доброго пути! И сказала, что они неожиданно получили о том, что поступили в мединститут!

Затем потенциальные абитуриенты и их родители встретились с заместителем директора института, профессором Р.А. Сулимовым (на фото вверху), деканами факультетов. Они подробно рассказали о деятельности сво-

«Свеча Ярослава» зажглась!

му человеку в конце дня записывать свои мысли и делиться ими со своими детьми и близкими людьми. К сожалению, мало кто из присутствующих в зале свои мысли записывает. Но есть такая категория, как журналистская братия – они, журналисты, волей-неволей должны это делать. Чем грамотней они записывают свои мысли, тем понятней, что вокруг нас происходит. Мы живём в постиндустриальном обществе, которое характеризуется развитыми технологиями. И с населением в части информационных технологий больше всего сталкиваются СМИ, поэтому люди, которые работают в этой сфере, достойны похвалы. Хочется поблагодарить руководство университета, которое постоянно поддерживает их творческие начинания.

По ходу праздника ректор вручил благодарственные письма. А потом на сцену в рубрику «Колонка главного редактора» вышел С.И. Брутман, редактор «Новой Новгородской газеты» (на фото справа), а в своё время этот независимый новгородский журналист был главным редактором газеты «Новгородский университет». Он задал собравшимся вопрос:

- Многие ли знают, откуда появилось название «Свеча Ярослава»?

Из зала прозвучало, что от строк гимна НовГУ «И светла, и горяча до сих пор горит свеча Ярослава Мудрого...».

- Нет! – Воскликнул Сергей Израилевич, - первоисточник есть.



Вот, смотрите: это семейный портрет, идёт Ярослав с храмом - Софийский собор Киева в руках, а за ним - его дети, и каждый несёт свечу. Вот откуда этот образ, который уже 16 лет живёт в стенах университета, - объяснил С.И. Брутман.

- Сенсация! Найден самый первый номер «Политехника»! И самый первый его читатель – президент НовГУ Анатолий Леонидович Гавриков! Он приглашается на сцену.



Воспоминания о тех далёких днях, размышления о роли газеты зал выслушал, затаив дыхание.

И вот – кульминация событий. Символ праздника и одновременно главную награду – керамический подсвечник с печатью Ярослава Мудрого – вручили в этом году трём лауреатам (фото внизу). Первый отправился в газету «Новгородские ведомости» (награду принял заместитель главного редактора Е.О. Дружинина). За вклад в развитие университетских СМИ, главный подсвечник, достался главному редактору газеты «Новгородский университет» Л.Н. Симоновой. За заслуги в создании положительного имиджа НовГУ «Свеча Ярослава» была вручена Б.Н. Ковалёву – доктору исторических наук, автору более 200 научных работ.

Все гости праздника по окончании инсценируемой «прямой трансляции» из университетской газеты получили праздничный 990-й номер газеты.

Но не только из благодарственных речей состоялся праздник. Зрители порадовали своими вокальными данными Е.Сикора и А.Чернова, в песне которых оптимистично прозвучали слова «Ты всегда добился сам!».

Лариса Иванова



«Круглый стол» в Музее журналистики НовГУ: «Работать на имидж вуза!»

11 февраля в Музее истории журналистики НовГУ состоялся «круглый стол» на тему «Университет как ньюсмейкер».

В мероприятии приняли участие новгородские журналисты, преподаватели кафедры журналистики; от университетского руководства присутствовали ректор Виктор Робертович Вебер и про-ректор по социальному развитию и воспитательной работе Михаил Эдуардович Раненко.

Здесь же собрались студенты кафедры журналистики, интересующиеся опытом успешных представителей профессии. В неформальной обстановке участники встречи обсудили следующие вопросы: «Университет как информационный драйвер в регионе: какие темы и проблемы интересны федеральным и региональным СМИ?», «Медиаперсоны НовГУ: возможности расширения экспериментального присутствия», «Какова роль внутренних СМИ в информационном региональном поле?».

Т.П. Каминская, зав. кафедрой журналистики: Сегодняшний «круглый стол» называется «Университет как ньюсмейкер». Ньюсмейкер - это деятель, представляющий интерес для СМИ и дающий контент новостей. Это личность или фирма в сфере науки или экономики, предпринимательства, а также в других сферах, оказывающая существенное влияние на ход общественно-политических событий, и который вызывает устойчивый интерес у СМИ. Я думаю, что университет под это определение подпадает, и общение журналистов с университетом - это взаимовыгодный процесс.

Мы сегодня обсудим этот процесс, как он происходит, как нам его улучшить, какие у нас есть перспективы для улучшения имиджа университета и для того, чтобы стать ещё большим информационным драйвером в регионе.

В.Р. Вебер, ректор НовГУ: Я рад, что это событие состоялось, и рассчитываю, что оно станет традиционным. Я всегда выражал своё уважение журналистскому корпусу, всегда говорил, что это незаурядные люди. Ведь для того, чтобы быстро ориентироваться в разных ситуациях - это и политические, и экономические, и медицинские, и социальные - и сделать правильные выводы, правильно всё проанализировать, надо иметь незаурядные способности.

Вы всегда находитесь на передовых рубежах, должны быть в курсе всех событий. В то же время это очень серьёзная ответственность: надо быть чрезвычайно ответственным, когда преподносишь какие-то события.

Скажу о пожеланиях: сейчас очень серьёзная ситуация и внутри страны, и международная, и по-моему, самое время работникам СМИ больше работать на консолидацию общества. Давать людям больше позитива и больше надежды. Что мы слышим в новостях? Убили, ДТП, пожары и т.д. Человек не может постоянно находиться в состоянии негатива.

Если говорить о наших СМИ, то я рад, что они очень разные. Это и газета, и телевидение, и радио. Единственное пожелание: хотелось бы, чтобы они больше работали не только внутри университета, но и на регион. Потому что маловато информации выходит на областной уровень, маловато нас знают. Хочется пожелать редакторам здоровья и творческого полёта.

Нужно сказать, что по этому вопросу участники не пришли к единому мнению. Ведь, с одной стороны, в НовГУ происходит множество интересных событий, которые могут стать

информационным поводом для внешних СМИ. С другой стороны, у внутриуниверситетской газеты уже был опыт выхода за пределы своего учебного заведения.

Л.Н. Симонова, гл. редактор газеты «Новгородский университет»: Наш университет - это действительно город в городе. Здания находятся в разных концах города, и зачастую ребята просто не знают, что творится в другом институте. Новостная лента работает очень оперативно, а мы стараемся рассказать об интересных событиях более подробно. В университете очень много информационных поводов.

В перспективе, я считаю, газета должна оставаться университетской. Новгородским газетам я пожелаю: если вы видите у нас короткую информацию, расширяйте. Вот, бывает, что газета «Новгородские ведомости» рассказывает о том, о чём наша газета не успевает.

К сожалению, газета «Новгород» мало говорит о нас.

С.И. Брутман, гл. редактор газеты «Новая Новгородская газета»: Опыт выхода за пределы НовГУ у университетской газеты был, чем я, собственно говоря, и занимался. А сейчас ведомственному изданию сложно выйти на рынок, потому что рынок Новгорода и Новгородской области крайне неблагополучен. Во-вторых, изменилась общественно-политическая ситуация по сравнению с 1990-ми годами – тогда креативный класс был более сплочён и у него был более узкий спектр проблем, которые их объединяли. Сейчас креативный класс разделился, и создать единое издание для всех - учителей, инженеров и т.д. - практически нереальная задача. Мы от этого проекта отказались именно в силу материальных затруднений университета в 1990-е годы.

Вы спрашиваете, какие темы интересны региональным и федеральным СМИ. Я боюсь, что федеральным СМИ интересны деньги. Если вы заплатите, про университет будут говорить. Если не заплатите, то про него скажут в том случае, если он сгорит. И то не всегда. Хотя, возможно, у НовГУ появится шанс, если пойдёт тема с высокими технологиями, потому что это - кладезь информации. Об этом будут писать с гораздо большим интересом, чем об особенностях учебного процесса.

Как ни парадоксально, но уставший от обилия негативной информации потребитель всё-ещё... не устал от неё! И плохая новость продаётся лучше, чем хорошая. Большой интерес к новгородскому университету возник именно в тот момент, когда он превращался в университет. И, не дай Бог, если его начнут ликвидировать, тоже возникнет огромный интерес к нему.

Б.Н. Ковалёв, д.и.н., профессор НовГУ: В работе университетских СМИ можно выделить три основных направления.

Во-первых, это внутренние общегородские новости, которые интересны тем, кто работает в НовГУ.

Второй уровень - общественно значимые дела и то, что может быть интересно на областном уровне. Например, юридическая клиника или археология.

Третий уровень - федеральные и международные новости: интересные направления в науке, нанотехнологии, публикации в федеральных изданиях, причём не научных, а научно-популярных, или просто в журналах и газетах. Так создаётся позитивный имидж университета.

Кстати, для имиджа универ-

ситета иногда интервью на телевидение или на радио имеют гораздо большее значение, чем статья в научном журнале, вышедшая тиражом 100 экземпляров, пусть даже где-нибудь в Буркина-Фасо.

В создании имиджа университета одну из ключевых ролей, несомненно, играют медиаперсоны. Но, к сожалению, не все охотно идут на сотрудничество со СМИ (интервью, выступление в качестве эксперта). Это связано и с высокой занятостью преподавателей, и с определённой закрытостью научного сообщества. В результате возникают нехватка экспертиз мнений, отсутствие позиции учёных НовГУ по тем или иным актуальным вопросам современности.

О.А. Ларина, ст. преподаватель каф. журналистики НовГУ: Тема медиаперсон кажется мне достаточно актуальной. К сожалению, мы не знаем медиаперсон в университете. Порой видим отсутствие позиции учёных НовГУ по тем или иным актуальным вопросам современности. А привлечение профессорско-преподавательского состава к роли экспертов происходит либо по собственному желанию, либо по указанию руководителя.

С.И. Брутман, гл. редактор газеты «Новая Новгородская газета»: Идея создания экспернского сообщества в Великом Новгороде - это идея фикс нашего губернатора. Такое сообщество НовГУ мог бы создать у себя и предоставлять возможность журналистам связываться с ним. С моей точки зрения, это была бы неплохая реклама НовГУ.

О.А. Ларина, ст. преподаватель каф. журналистики НовГУ: Преподаватели часто очень занятые люди, а журналисты должны работать оперативно. Здесь нужен личный контакт, договорённость. Хотелось бы, чтобы профессорско-преподавательский состав был более лояльным к журналистам. Порой их, журналистов, пугает в университете некая скучная академичность, когда в глазах нет огня.

Е.В. Торопова, зам. директора ИГУМ, зав. кафедрой отечественной истории: Действительно, проблема взаимоотношений с журналистами очень сложная. Не все мои коллеги охотно идут на контакт с журналистами, и для этого есть определённые причины: журналисты не готовятся к беседе, не знают проблему. Корреспонденты университетских СМИ часто не присыпают тексты интервью на вычитку. Мы все должны учиться корректности и культуре общения. Это должен быть взаимный процесс.

В связи с такой постановкой проблемы профессор кафедры журналистики А.Л. Семёнова предложила организовать на кафедре мастер-классы для преподавателей НовГУ, где они смогут научиться эффективному общению с журналистами, правильной подаче информации. В курсах могут принять участие и журналисты из новгородских СМИ, что позволит включить в процесс обучения не только теорию, но и практику.

А.А. Семёнова, профессор каф. журналистики НовГУ: Можно было бы учредить в рамках кафедры подготовку для профессорско-преподавательского состава всех институтов НовГУ, некий мастер-класс по общению с журналистами. Плюс пригласить и журналистов-практиков, которые помогут понять болевые точки.

По итогам «круглого стола» участники пришли к общему мнению, что главной целью для обеих сторон - и СМИ, и ньюсмейкеров, - является установление взаимовыгодного сотрудничества.

И.С. Абрамовская, филологический факультет, декан: Главным должно быть не персона, а проблема. Когда обе стороны заинтересованы в обсуждаемой проблеме, когда журналисты и их собеседники не будут в конфронтации, а будут делать одно дело, тогда получается прекрасный материал. Нужно думать о проблеме! А медиаперсона подождёт.

Дарья Перевай



ИЭИС готовит нужных специалистов

В Институте электронных и информационных систем 9 февраля состоялся День открытых дверей.

Суперновый электронный микроскоп. На встречу приехали будущие студенты и их родители из Великого Новгорода, Боровичей, Чудова и др. Встреча началась с приветственного слова директора института Б.И. Селезнёва. В своём выступлении он отметил, что специальности, полученные в институте, актуальны, перспективны и нужны как в Великом Новгороде, так и на территории Новгородской области. Сказано было и о том, что в связи с востребованностью этих профессий на рынке труда институт может претендовать на увеличение числа бюджетных мест.

Потенциальные абитуриенты спрашивали, каким будет в этом году проходной балл, интересовалась



О томографе рассказывал В.А. Макаров.



В институте ведется подготовка специалистов в области прикладной математики и информатики, физики, учителей математики и физики, инженерных кадров в области микро- и радиоэлектроники, вычислительной техники и программирования. Институт активно взаимодействует с предприятиями и организациями.

Студентов обучают в учебно-научных лабораториях, трёх совместных с Российской Академией наук учебно-научных лабораториях, есть студенческое конструкторское бюро

«Поиск», Сетевая Академия Cisco и Sun, Академия Microsoft, Центр компетенции Linux и Web Sphere (совместно с компанией IBM), 23 компьютерных зала с выходом в Internet, 8 мультимедийных аудиторий.

Пресс-центр НовГУ

поддержки начинающих предпринимателей - льготные займы и предоставление поручительства в рамках программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на 2008-2015 годы». Активные молодые люди, имеющие интересную идею и план работы проекта, могут получить грант на его реализацию и начать собственный бизнес.

Ещё студенты узнали о занятиях для начинающих предпринимателей, на которых можно получить все необходимые знания для ведения своего дела – как дополнение к базовому высшему образованию.

В регионе четвёртый год работает молодёжный образовательный проект «101-стартап». Авторы лучших проектов получают гранты на открытие своего дела.

Благодаря этой программе более 40 человек, прошедших обучение, зарегистрировали свою предпринимательскую деятельность, получили именные денежные сертификаты на услуги правового, консалтингового и рекламно-информационного характера.

Заведующая кафедрой финансов ИЭУ Н.Омарова продемонстрировала презентацию с планом будущего взаимодействия с работодателями и поделилась идеей о назначении специальных стипендий для студентов от компаний, заинтересованных в новых кадрах.

Конечно, выступили и потенциальные работодатели: Сбербанк, СКБ-банк, Телеком, торговый дом «Русь» и др. Все они ждут активных студентов и, конечно, дают шансы проявить себя лучшим из них.

Первичным результатом конференции явилась договоренность о подписании ряда соглашений, например, о прохождении практик в представленных организациях.

Завершил конференцию «круглый стол», где представители НовГУ и работодатели обсудили дальнейшее сотрудничество.

Анна Панурикова



**Новгородский
музей-заповедник приглашает!
Музей изобразительных
искусств (Софийская пл., д. 2)**

10.00-18.00; четверг, 10.00-21.00; выходные –
понедельник, 26 февраля. **ЭКСПОЗИЦИЯ** «Рус-
ское искусство XVIII-XX вв.».

22, 23 февраля, 15.00. **ЭКСКУРСИИ** по экс-
позиции.

ВЫСТАВКА «Мастер. К 75-летию народного
художника России Ю.В. Жульева». Художе-
ственное стекло.

К Дню защитника Отечества
20 февраля, 19.00. **ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЧТЕ-
НИЯ** в Дворянском собории «Отечества
достойные сыны...».

Музейный клуб любителей искусства
22 февраля, 14.00. «В гармонии и поклоне-
нии красоте». Система художественного об-
разования в России. Занятия проводят И.М.
Васильева, искусствовед, засл. работник куль-
туры РФ, завотделом Новгородского музея-
заповедника.

Главное здание музея
(здание Присутственных мест, кремль, 4)
Художественный салон
10.00-18.00; четверг, 10.00-21.00; выходные –
понедельник, 26 февраля. Бесплатно.

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ! Надежда Дзюба
«Природа». Гобелен. Александр Скрябин «Из
дальних странствий». Живопись, графика.

Музей народного деревянного зодчества
«Витославлицы»

10.00-17.00; избы: 10.00-16.00; без выход-
ных. **ЭКСПОЗИЦИОННЫЙ КОМПЛЕКС** «Хо-
зяйственный двор» (юго-восточная часть
музея, конюшня из дер. Сушикова Борович-
ского р-на). В «Хозяйственном дворе» в на-
стоящее время содержатся две лошади и
три козочки, можно наблюдать за уходом
за животными, сфотографироваться с ними,
покататься на лошади.

МАСЛЕНИЧНЫЕ ГУЛЯНИЯ
В программе: театрализованные представ-
ления, народные игры, балаганы.
27 февраля, с 18.00 до 20.00. «Разгуляй».
28 февраля, с 18.00 до 20.00.

Тёщины вечёры.
1 марта, с 18.00 до 20.00. **Золовкины поси-
делки.**
2 марта, 13.00 до 15.00. «Масленица в Ви-
тославлицах». **ПРАЗДНИК.** В программе:
встреча и проводы Масленицы; чествование
и величание молодожёнов; аттракционы; ба-
лаганы; раёк; театрализованные зрелища; ку-
кольный театр; катания с гор и на санях;
хороводы и игры; мастер-классы; угождение
кашев, блинами и чаем; коллективное изго-
товление Масленичного чучела и сжигание
её в финале праздника.

Главное здание музея
Здание Присутственных мест (кремль, 4)
10.00-18.00; выходные – вторник, 27 февраля.
ЭКСПОЗИЦИЯ «История Новгорода и Новгород-
ской земли с древнейших времён до конца XVII в.».
Ежедневно, 10.30, 11.20, 12.10, 13.00, 14.00, 14.50,
15.40, 16.30. **ЭКСКУРСИИ** по экспозиции.

ЭКСПОЗИЦИЯ «Русская икона XI-XIX вв.».
Ежедневно, 10.50, 11.40, 12.30, 13.20, 14.20, 15.10,
16.00, 16.50. **ЭКСКУРСИИ** по экспозиции.

ВЫСТАВКА «Новгород в истории Российской
государства».

ВЫСТАВКА «Древнерусское резное дерево
XIV-XVII вв.»

ВЫСТАВКА «От Рюрика до Романовых. Пре-
мьера экспоната (резной шкаф мастера Г.Е.
Токарева-Казаринова 1913 (?) года). К 400-
летию основания династии».

ВЫСТАВКА «Хронос. Человек и время». Из
собрания Новгородского музея-заповедника.
22, 23 февраля, в течение дня. «Делу –
время, а потехе – час». **СЕМЕЙНАЯ ИГРА**
для любознательных и азартных на выставке
«Хронос» (для посетителей с детьми).

Владычная (Грановитая) палата (кремль, 14)
Памятник архитектуры 1433 г.
10.00-18.00; перверв 13.30-14.30; выходные –
понедельник. **ЭКСПОЗИЦИЯ** «Палата архиепископа Евфимия II на Владычном дворе
Новгородского кремля».

Лихудов корпус (кремль, 13)
Памятник архитектуры XVII в.
10.00-18.00; перверв 12.30-13.30; выходные –
четверг, пятница, 24 февраля.

ВЫСТАВКА «Крестецкая строчка. Произве-
дения художественного промысла из собра-
ния Новгородского музея-заповедника».

Детский музейный центр
(кремль, Судейский городок, д. 3)
10.00-18.00; выходные – понедельник, 26
февраля.

До 3 марта! ВЫСТАВКА «Август 1941 –
январь 1944 года». К 70-летию освобожде-
ния Новгорода от фашистских захватчиков.
22 февраля, 13.00. **ИНТЕРАКТИВНАЯ ЭК-
СКУРСИЯ** по выставке. Викторина «К 70-ле-
тию освобождения Новгорода от фашистских
захватчиков».

23 февраля, 13.00. **ИНТЕРАКТИВНАЯ ЭК-
СКУРСИЯ** по выставке с показом кинохрони-
ки военных лет.

ВЫСТАВКА «Иллюстрации к пословицам и
поговоркам». Работы новгородского худож-
ника Н.И. Дунина.

ВЫСТАВКА «Город мальчика Онфима». Ра-

боты новгородского худ. Н.И. Дунина, студии
«Традиционная кукла» О.М. Олонцевой, студии
исторического моделизма В.Н. Варнаева.
ВЫСТАВКА «Рассказы о книгах». Рукопись
и старопечатная книга из собрания Нов-
городского музея-заповедника.

Клуб выходного дня для детей с родителями
22 февраля, 15.00. «И поёт мне в землянке
гармонь...». **ТВОРЧЕСКАЯ ВСТРЕЧА** с засл. гармонистом России И.Н. Коржуевым. Пес-
ни под гармонь.

Музыкально-художественный салон
«Картинки с выставки»
23 февраля, 15.00. «Едут по полю герои...». Тема патриотизма в музыке, живописи, поэзии. В программе: посещение выставки, по-
священной 70-летию освобождения Новгорода; концерт учащихся Детской музыкальной школы им. А.С. Аренского «Воинам героям посвящается»;
Выставка одного дня: «Война глазами детей».

Церковь Георгия на Торгу

(Ярославово дворище)
Памятник архитектуры XIV-XVIII вв.
10.00-14.30, 15.30-18.00; выходные - среда,
четверг, 27 февраля.

ВЫСТАВКА «Возрождённые из руин». Фрески
церкви Спаса на Ковалёве.

Никольский собор (Ярославово дворище)
Памятник архитектуры и монументальной жив-
описи XII в. 10.00-18.00; перерыв 12.00-
13.00; выходные – понедельник, вторник, 28
февраля.

К 900-летию Никольского собора

ВЫСТАВКА «Николо-Дворищенский собор.
1113 г. Исследование. Реставрация».

ВЫСТАВКА «Безмолвная проповедь. Совре-
менное храмовое искусство». Работы Иконо-
писной школы Московской духовной академии.

22 февраля, 14.00. **ЭКСКУРСИИ** по Николь-
скому собору и выставкам.

Воротная башня Гостиного двора. XVII в.
(Ярославово дворище). Смотровая площадка
10.00-18.00; перверв 13.30-14.30; выходные -
вторник, среда. **ВЫСТАВКА** «Христианские
древности. Художественный метал XI-XIX вв.».
23 февраля, 15.00. **ЭКСКУРСИЯ** по выставке.

Пешеходные экскурсии

Сбор у памятника «Тысячелетие России».
Билеты в кассах музея и в информацион-
ном центре музея, Сенная пл. (Важня).

ЭКСКУРСИИ:
Ежедневно, 13.00; 24 февраля, 15.00 - по
кремлю, Софийскому собору и Ярославову
дворищу.

Ежедневно, кроме 24 февраля, 15.00 - по
кремлю, Владычной (Грановитой) палате и
Ярославову дворищу.

23 февраля, 11.30 - по кремлю и Ярославову
дворищу.

Автобусные обзорные экскурсии

22 февраля, 12.00 – по городу с посещением
музея «Витославлицы» и Юрьевса монастыря.

23 февраля, 12.00. «От Александра Невского
до Александра Панкратова». Обзорная
экскурсия по городу с посещением выставки
«Возрождённые из руин» в ц. Георгия
на Торгу и ц. Спаса Преображения на Ко-
валёве XIV в.

**Билеты и сбор на экскурсии в информаци-
онном центре музея, Сенная пл. (Важня),
тел.: 90-93-92.**

Льготные билеты приобретаются при предъя-
лении соответствующих удостоверений.

Телефон: 90-93-92, 77-37-37, 07, 08
www.novgorodmuseum.ru

**НОВГОРОДСКИЙ ТЕАТР ДЛЯ
ДЕТЕЙ И МОЛОДЁЖИ «МАЛЫЙ»**

20 февраля, 19.00. По японским мифам
97 С ПОЛОВИНой ШАГОВ ПО ДОРОГЕ,
КОТОРАЯ ЛЕТИТ НАД СПИНой СПЯЩЕго
В ОКЕАНЕ ДРАКОНА

22 февраля, 13.00. **ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО** (не балет)

23 февраля, 11.00, 13.00. Янис Ширманис
Мышкин дом

27 февраля, 19.00. Премьера! По мотивам Д. Дефо
КРУЗО. ВОЗВРАЩЕНИЕ (новая драма)

Билеты в кассе с 10.00 до 18.00. Справки по тел.: 65-54-
53, 08. В Новгороде, пр. Мира, 32А. Сайт: www.kingfestival.ru.
При поддержке: «Новгород Драйтаком», «Билайн», Нов-
городское областное телевидение, Радио-53, ООО «Газ-
пром межрегионгаз Великий Новгород», такси «Шесть
штук», Формула умных людей www.formula-nov.ru

18 февраля 2014 г. скончался кандидат юриди-
ческих наук, доцент, юрфак, ИГУМ
Михаил Николаевич Становский.

(23.01.1945 – 18.02.2014) М.Н. Становский работал в НовГУ с 1996 года, с 2006 года – в должности заведующего кафедрой уголовно-правовых дисциплин. Михаил Николаевич был членом комиссии по помилованию при губернаторе Новгородской области. В 1996 году Указом Президента РФ М.Н. Становскому было присвоено звание заслуженного юриста РФ. В 2000 году решением Высшей квалификационной коллегии судей РФ присвоен высший квалификационный класс.

Его портрет помещён в почётную галерею судей Новгородской области. М.Н. Становский опубликован более 70 научных и учебно-методических работ. Он пользовался большим авторитетом и уважением студентов НовГУ и коллег по работе.

Память о М.Н. Становском сохранится в на-
ших сердцах. Выражаем глубокие соболезнования
родным и близким покойного.

Коллектив юридического факультета НовГУ

Вниманию абитуриентов

**Новый перечень вступительных испы-
таний в НовГУ почти не изменился**

В минувшую пятницу, на основании При-
каза Министерства образования и науки, в
НовГУ вышел Приказ о перечне вступи-
тельных испытаний в вуз на 2014 год.

Практически на 98% этот перечень остался без изменений по сравнению с про-
шлым годом. Что касается нововведений: при поступлении на «Журналистику» теперь
нужно будет сдавать ещё и историю; на различных профилях направления «Педагогическое
образование» не будет творческих экзаменов, а поступающим по профилю «Иностранный язык» предстоит 4 испы-
тания – русский язык, математика, общество-
востивание и иностранный язык.

Перечень вступительных испытаний на
заочную форму обучения будет установлен
позднее.

Утвержден новый порядок по целевому
приёму. Ознакомиться с ним можно: раздел
«Абитуриент», «Положения», «Положение о
целевом приёме и целевом обучении» или

по ссылке <http://www.novsu.ru/abiturient/general/i.818121?id=1083876>.

Порядок приёма в вузы, к сожалению,
пока не утверждён Министерством образо-
вания и науки РФ. В соответствии с пись-
мом Минобрнауки РФ от 29.01.2014 г. права-
дивы приёма в НовГУ должны быть утвер-
ждены и опубликованы не позднее 31 марта.

Пока с уверенностью можно сказать, что
неизменными останутся сроки приёмной кам-
пании – она начнётся 20 июня, а завершит-
ся приём документов 25 июля.

Кроме того, выпускникам школ текущего
года в июле нельзя будет пересдавать или
досдавать какие-либо предметы. И приёмная
комиссия НовГУ рекомендует старшеклас-
ников увеличить число предметов для сдачи
ЕГЭ, чтобы при поступлении в вуз можно
было варьировать выбор направлений.